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Jongeren en hun vrijwillig engagement



Klassiek vrijwillig engagement: frequentie
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Klassiek vrijwillig engagement: contexten
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Klassiek vrijwillig engagement: motivaties
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Klassiek vrijwillig engagement: drempels
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Drempels voor vrijwillig engagement (N = 767)



Engagement in de brede zin: informeel 
vrijwillig engagement
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Sociale verschillen in formeel en informeel 
vrijwillig engagement
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Formeel Informeel
Gender Geen significant verband Meisjes (76,2%) meer dan jongens (70,2%)

Rondkomen met 
gezinsinkomen

Moeilijk (25,7%) minder dan 
makkelijk (38,7%) en zeer makkelijk 
rondkomen (40,8%)

Geen significant verband

Diploma ouders Hoger (45,1%) vaker dan secundair 
(25,4%) en lager (18,5%)

Geen significant verband

(Laatst) gevolgde 
onderwijsvorm

Arbeidsmarktgericht (23,6%) 
minder dan dubbele finaliteit 
(38,5%) en doorstroom (44,7%)

Arbeidsmarktgericht (64,3%) minder dan 
dubbele finaliteit (78,5%) en doorstroom 
(76,1%)

Achtergrond Belgische (41,7%) meer dan 
buitenlandse achtergrond (23,5%)

Belgische (76,9%) meer dan buitenlandse 
achtergrond (61,5%)



Engagement in de brede zin: mantelzorg
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Engagement in de brede zin: politiek 
engagement
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Engagement in de brede zin: politiek 
engagement
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Deelname aan politieke activiteiten bij jongeren in Vlaanderen (meerdere antwoorden 
mogelijk; N=1162)



Engagement in de brede zin: concurrentie 
voor klassiek engagement
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De waarde van engagement: politieke 
interesse
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De waarde van engagement: egalitarisme
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De waarde van engagement: 
maatschappelijk vertrouwen
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Besluit

• Heel wat vrijwillig engagement verricht door jongeren

• Door alleen te focussen op formeel vrijwillig engagement ziet men 
slechts het topje van de ijsberg
• Onderschatting van het niveau van engagement
• Overschatting van (sommige) sociale verschillen in engagement

• Engagement van grote waarde voor samenleving

Jongeren en hun vrijwillig engagement


